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Håbo Båtsällskap 
www.hbs.nu Nr 1 - 2010 

aktiviteter i klubbområdet 

HBS medlemsrabatter 
Följande företag lämnar 10% i ra-
batt till HBS:are: 
 - Bålsta Byggvaror 
 - Bålsta Järnhandel 
 - S.A. El Elektronik 
 - Bålsta Färghandel 

Kallelse vårmöte! 
Medlemmarna kallas härmed till HBS 

årliga VÅRMÖTE lördagen den 24:e 
April  kl 10.00 vid klubbstugan! 

På dagordningen står sedvanlig informa-
tion om vad som händer och sker inom 
klubben. Bland annat om alla arbeten, som 
skall göras i klubben och om nyheter inom 
vad Du som medlem skall göra under Din 
vaktgång. Vidare kommer klubbmästaren 
berätta om andra klubbaktiviteter. 

   
Styrelsen hälsar alla varmt välkomna! 

Dagordning finns att hämta på hemsidan. 

HBS mälareskader 2010 
 HBS Mälareskader är nummer 29 i ord-

ningen och skall i år genomföras mellan 
den 13/5 och 16/5. Men genom den sena 
vintern och att vår långhelg kommer så ti-
digt avvaktar vi med detaljplaneringen. 
Du kommer i god tid finna information på 
hemsidan eller på anslagstavlorna i ham-
nen. 

 Klubbmästare Mats 513 51 
En praktisk checklista för egenkontroll 

HBS vårmöte 2010 
Var med på kontaktknytande aktiviteter 

i klubben och i hamnen. 
 

Grillkväll lördag 8 maj 
Knytis i och runt klubbstugan 
 

Café Rodret lördag    1 maj 
   -    ”    -  lördag    8 maj 
   -    ”    -  söndag   9 maj 
   -    ”    -  lördag  22 maj 
   -    ”    -  söndag 23 maj 
   -    ”    -  lördag  29 maj 
   -    ”    -  söndag 30 maj 
Café ordnat ihop med BålstaGK 
 

HBS Eskader  13 - 16 maj 
Mer information kommer på hemsidan 

och på anslagstavlorna i klubben. 
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ordföranden har ordet 

I vilken utsträckning bidrar människan 
till den globala uppvärmningen? När jag 
tittar ut genom fönstret, nu i början av 
mars, ser jag 50 cm snö och det är 15 gra-
der kallt. Då önskar jag att man åtminstone  
skulle kunna påverka den lokala uppvärm-
ningen. Skall man gå efter kalendern så är 
det inte så många veckor kvar till sjösätt-
ning men just nu verkar det som det blir 
lite senare än vanligt. 

 

Vinterns ihärdiga snöande har ställt till 
problem i klubben med kollapsade båthus 
och ställningar. Vissa konstruktioner har 
helt enkelt varit för klena. Såvitt jag kän-
ner till är det ’bara’ den egna båten som 
drabbats men det har varit nära att grann-
båten fått sig en törn. 

 

En ny D-brygga med Y-bommar är nu 
beställd. Leverans så snart isen gått. Så 
snart det är möjligt skall alltså den gamla 
D-bryggan bort samt alla bojar.  Brygga + 
bommar är en affär på 750.000 kr men vi 
måste ändå göra en del jobb själva som 
montering av bommar och installation av 
el och vatten. Ev. kommer även våra land-
fästen att förstärkas i vår. Jag hoppas att 
det inte blir akut men med isläget och all 
snö känner jag mig faktiskt lite orolig. 

 

Ett annat orosmoment finns även om det 
blir först 2011. Troligen kommer ett beslut 
att alla ideella föreningar skall betala 
moms. Exakt hur det slutgiltiga förslaget 
kommer att se ut vet vi inte nu, men blir 
det som det ser ut just nu kommer det att 
ge oss stora kostnadsökningar som på nå-
got sätt måste kompenseras.  

 

Hur har ni det med era försäkringar? 
Försäkringsbolagen erbjuder hela tiden 
nya och bättre försäkringslösningar så det 
är värt att jämföra ibland.  Som försäk-

ringsansvarig både i klubben och SMBF 
kan jag rekommendera Svenska Sjö. Där 
kan man, nytt sedan 2009, på samma sätt 
som andra bolag, erbjuda försäkringar 
även för bil, hus m.m. och få  s.k. hel-
kundsrabatt. En extra finess är att du kan 
teckna en olycksfallsförsäkring för 110 kr/
år och då gäller den upp till 12 personer 
ombord. Inget annat bolag kan erbjuda det. 
Inte så dumt när man har hela tjocka släk-
ten med sig eller en massa kompisar. Vem 
kollar deras försäkringsskydd när man åker 
ut?  

 

Slutligen vårat arrende. Kommunstyrel-
sen har krävt att tjänstemännen tar fram ett 
godtagbart arrendeavtal för beslut i maj. Vi 
får hoppas att det blir lite vettigare än de vi 
sett tidigare.  

 

Nu ser jag i alla fall fram mot ny båtsä-
song och trevliga aktiviteter både i klub-
ben och till havs. Styrelsen har ju som ni 
vet utökats med en person, nämligen Mats 
Eriksson. Mats uppgift är att anordna / pla-
nera  aktiviteter av olika slag för att stärka 
klubbkänslan. Har du bra förslag så tveka 
inte att tipsa Mats eller någon annan i sty-
relsen. 

 

Trevlig båtsommar 2010 
Björn tel 507 88 

HBS-bulletinen Nr 1 - 2010        Årg 31 
Redaktion: Tomas Alm        tfn 0171-542 42 
                   tomas@gate.se 

Följ klubbens nyheter på vår hemsida: 
  www.hbs.nu 
Inloggning för de skyddade medlemsidorna: 

Användare:  medlem 

Lösenord    aronsborg 
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Årets sjösättningsdagar med användning 
av vår Slamkrypare är planerade som 
följer: 

• Lördag    8/5  halvdag 
• Söndag    9/5 halvdag 
• Måndag  10/7  halvdag 
• Lördag  15/5 heldag  
• Söndag  16/5 heldag  
• Måndag  17/5 halvdag  
• Lördag  22/7  heldag  
• Söndag  23/5 heldag 
• Lördag  29/5 halvdag 
• Söndag  30/5 heldag 
• Måndag  31/5 halvdag  
 

Bokningslistor finns i HBS klubbstuga.  
Ulrich Hild 46 75 68 

sjösättning 2010 

nyttigheter   
Sedan förra årets utgåva av HBS bulleti-

nen har vi fått in 23 nya medlemmar i klub-
ben. 

Hjärtligt välkomna - Jan-Eric Hern-
krantz, Hans Nordstedt, Håkan Larsson, 
Ulf Sandberg, Pär Åhrström, Richard Clar-
stam, Per-Olof Ekstrand, Conny Curio, 
Björn Borg, Ann Carnmark, Björn-Olof 
Allskog, Daniel Lysholm, Ronny Meijer, 
Ola Martini, Jan Öhrling, Thomas Joelsson, 
Mats Rolf, Mikael Hammarstedt, Armik 
Arshamian, Hans Ekeberg, Matti Seitamaa, 
Oskar Buhre och Rune Pettersen. 

Glädjande nog har vi ytterligare 14 båt-
platser platser kvar att fördela. Vi hoppas 
därför att kunna erbjuda alla som står i kö 
en båtplats. Med dessa nya räknar vi med 
att ha c:a 280 medlemmar varav c:a 230 
med båtplats.  

nya medlemar 
Kanslikväll / vaktchef.  

Som tidigare år är kanslikvällen alla 
måndagar under perioden maj – oktober 
kl. 20.00 – 21.00 i klubbstugan, då tjänst-
görande vaktchef finns på plats för att 
hjälpa Dig med svar på Dina frågor. 
E-postadress 

Ett antal gånger per år skickar vi ut in-
formation till er via e-post. Av era kom-
mentarer att döma är detta uppskattat. Det 
tråkiga är att mellan varje utskick har ett 
antal bytt e-post adress eller så har en 
punkt eller streck blivit fel i adressen och 
vårt meddelande når inte fram. Hjälp oss 
att fixa detta. Om du inte en vecka innan 
vårt vårmöte fått kallelse via e-post skicka 
meddelandet: ”har inte fått kallelse” till: 
ingemar.persson.hbs@telia.com  
Uppsägning av medlemskap 

Observera att om du inte längre vill 
vara medlem i HBS, skall det anmälas 
skriftligen. Din ’avskedsansökan’ skall 
skickas till Staffan Wohrne eller läggas i 
postlådan som finns inne i  klubbstugan. 

 

Har du tänkt byta båt! 
Glöm inte att kontrollera med klubbens 

funktionärer som hanterar båtplatser på 
land och brygga.  

Detta för att du inte ska bli utan plats 
för din nya båt. Det är inte säkert att det 
finns någon ledig plats som passar din nya 
båt. 

Om du får plats så glöm inte att skriva 
ett nytt ”BÅTPLATSAVTAL” med klub-
ben. Avtalsblankett finner du på hemsidan 
www.hbs.nu eller i klubbstugan. 

Styrelsen 
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Alle man på däck! 
Hamngruppen har fullt upp denna vår. 

Det är alltid viktigt att vi ställer upp och 
hjälps åt i klubben, men med anledning av 
kommande arbeten är det nu extra viktigt! 

 

Ny D-brygga 
Så snart isen gått, avser vi att gå igång 

med arbetet. 
Bryggan läggs ut av leverantören men vi 

själva måste göra en del jobb. Först bort-
forsling av gamla bryggan. Sedan monte-
ring av bommar och sätta dem på plats på 
bryggan, tillverka och montera trädäck vid 
varje ”tårtbit”, sätta upp nya belysningar 
och elcentraler samt dra vatten och monte-
ra kranar för det. 

 

Förstärkning av bryggfästen på 
bryggorna B, C, D, och E. 

De berörda bryggorna kommer att vara 
otillgängliga under en dag eller två när ar-
betet pågår. Sjösatta båtar som tillhör nå-
gon av dessa bryggor, får då läggas på  till-
fällig plats. Titta i pärmen for sjösättnings-
tider för att få en översikt över tillfälligt 
lediga platser. 

Tidpunkten för detta är inte klart, då det 
är beroende av att hamnen är isfri. 

 

Kontroll av kättingar på A-
bryggans båtplatser 

Klubben har inte översikt över skicket 
på bojkättingar på A-bryggan. Alla med-
lemmar på denna brygga skall därför kon-
trollera sina kättingar och avrapportera till 
Bryggförman om godstjocklek på kätting-
en. Detta skall vara Bryggförman tillhanda 
senast 1 juni 2010. 

hamgruppen informerar   

Brygginventering 
Kontroll av förtöjningar och märkning 

på alla båtar utförs på våren. Vi ber om att 
alla kontrollerar sin egen båt i god tid.  

 

Detaljer får du av din Bryggförman när 
arbetet går i gång. 

 

Då vet du vad svaret är när han ringer 
och ber om din hjälp: SJÄLVKLART 
STÄLLER JAG UPP!  

Ingen kan göra allt, men alla kan göra 
något. 

 
Hamngruppen   

Kjetil Olsen 
Veikko Salmela 
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Vakttjänst sommaren 2010 
Om Du vill gå vakt under midsommar, 

eller i övrigt har önskemål om din vakt-
tjänst vad gäller tid eller att du vill gå med 
din fru eller sambo: sänd dina önskemål 
till staffan.wohrne@telia.com så fort som 
möjligt.  

 
Vaktlistan är klar i mitten av april. Vak-

ten startar måndagen den 26 april. Om ti-
den för de tilldelade vakterna inte passar, 
byter du själv med någon annan i klubben. 

 
Vaktchefen kommer att ringa runt till de 

som går vakt två veckor i förväg för att 
säkra att alla kommer. När du går vakt 
ringer du som tidigare upp dem som skall 
gå nästa kväll och påminner om vakten. 

 
Nytt för i år är att vakten skall signera 

på särskilt blad att hon/han gått 4 rundor 
på natten. Se instruktion i vaktpärmen. 

 
Övriga frågor om vakt, men inte byten, 

när dina vaktpass är, kan Du skicka till: 
staffan.wohrne@telia.com 
 Staffan Wohrne tel 577 90 

kort om vakt 
Miljö - toatömning 

Enligt regeringens utredare kommer det 
att bli förbud att tömma toa-avfall innanför 
en 12 Nm gräns från land. Ingen båt skall 
få tömma toa-avfall direkt ut i vattnet, utan 
detta skall gå via en hålltank (septitank) 
som normalt skall tömmas över däck. 
Kommunerna kommer förmodligen att få 
ansvar för mottagningsstationerna för toa-
avfall. En övergångstid om fyra år diskute-
ras. Inga beslut är ännu fattade i frågan. 

Avfallshantering 
Som medlem i HBS tar du hand om allt 

avfall som du producerar. Det tar du med 
hem och lämnar till återvinningscentralen 
eller i hushållssoporna beroende på typ av 
avfall. Ingenting skall lämnas på området.  

Kommunens tjänstemän kommer att in-
spektera området och kontrollera att det är 
rent och snyggt och att ingenting ligger 
och skräpar. Anledningen till att styrelsen 
valt denna modell är att vi inte vill dra på 
oss stora kostnader för en miljöstation på 
området. Det skulle höja medlemsavgifter-
na till klubben samt innebära onödigt mer-
arbete. 

 

miljöfrågor 
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skattmästaren informerar 

Parkering bör ske inom det inhägnade 
området. För medlemmar med båtplats på 
E och F-bryggan kan det kanske kännas 
bekvämare att parkera efter tillfartsvägen 
för grinden, men även om dessa bryggor 
ligger utanför det inhägnade området är 
det önskvärt att parkering som överstiger 
en dag sker innanför grinden. Vi påminner 
om att den grusade planen från grinden till 
i höjd med klubbstugan skall rensas efter 
sjösättning och vara helt fri för parkering.  

Någon månad efter att jag tillträtt 
som kassör visade det sig att klubbens 
kassa var tom. Det var ju inte det stora 
problemet eftersom medlemsavgifterna 
skulle börja komma in en månad senare 
men vi fick ju improvisera då det var en 
del räkningar som skulle betalas vid 
nyår. 

I styrelsen insåg vi att situationen var 
ohållbar, speciellt eftersom det stod 
klart att vi skulle behöva reparera land-
fästen och, helst, byta ut D-bryggan re-
lativt snart. 

Vi beslöt då föreslå årsmötet 2008 en 
mindre höjning av medlemsavgifterna 
vilket inte mötte några protester. 

Säsongen 2009 var ekonomiskt  
lyckosam för oss, vintern var snäll mot 
våra bryggor, räntorna var låga och öv-
riga utgifter blev måttliga. Utöver detta 
drog vi igång en kampanj om våra el-
kostnader som hade stigit rejält de se-
naste vintrarna. Kampanjen var lycko-
sam och vi halverade vår elförbrukning 
och sänkte kostnaderna rejält. 

Vi avslutade 2009 med ett bra 
överskott i kassan. Vi bedömde då 
klubbens ekonomi som så god att vi 
kunde ansöka om ett banklån för att 
finansiera ett utbyte av D-bryggan. 
Årsmötet godkände förslaget och 
bryggbytet är nu beslutat. Vidare 
skall en del av landfästena förbättras 
samtidigt. 

Det hela kommer att kosta nästan 
900 000 kronor. Vi har ett lån beviljat 
på 500 000. 

Med detta nya lån har vi nu bank-
lån på totalt 1,2 Miljoner kronor med 
kvarvarande amorteringstid mellan 3 
och 10 år på de olika lånen. 

Som det ser ut nu har klubben fort-
satt en stabil ekonomi men en olyck-
lig islossning eller en ordentlig höst-
storm kan snabbt förändra den situa-
tionen. 

Men som de optimister vi är så 
räknar vi naturligtvis inte med att nå-
gonting sådant oförutsett inträffar i 
vår lugna hamn.  

avgifter i klubben 

Du kan läsa om de avgifter som gäller 
i klubben för olika tjänster och annat. 
Allt finns redovisat på hemsidan under 
fliken ”Medlemsinfo - Avgifter”. 

Avgifterna är oförändrade från år 
2009, men det är bra att Du vet var Du 
kan hitta all information.  Passa på och 
kika igenom hemsidan, så kommer Du 
hitta mer information om klubben.  
Välkommen till www.hbs.nu 

hur parkerar du? 
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av Din båt. Du kan gå in på vår hemsida och hämta den i större format och skriva 
ut den när Du skall göra Din vårkontroll av båten. En direktlänk finner Du på 
www.hbs.nu 

aktuellt inför vårrustningen 
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segelsektionen 
Jollesegling 

Barn och ungdomar i Håbo kommun 
inbjuds till jollesegling i HBS klubbhamn. 
Segelskolan genomförs i en ny nybörjar-
grupp med start i augusti samt förra årets 
nybörjarkurs fortsätter i år den 17 maj och 
fortsättningsgruppen, som startar den 13 
maj.  
Viktig samling - 2 Maj kl 10.00! 

Då gör vi i ordning jollar, följebåtar samt 
städar i segelboden.  
Preliminära tider: 

Fortsättningen för nybörjarkursen hålls 
på måndagar från den 17 maj till den 21 
juni. Vår fortsättningsgrupp kör torsdagar 
från den 13 maj till 17 juni. Efter sommar-
uppehållet drar vi igång igen i mitten av au-
gusti.   
Vad seglar vi för jolle? 

Vi seglar Optimistjolle eller Optimisten 
som den ofta kallas. Optimistjollen upp-
fanns i Florida för över 50 år sedan. De för-
sta Optimisterna var gamla tvållådor med 
segel och hjul som barn körde med på ga-
torna. 1947 tog en man som heter Clark 
Mills och satte ”lådorna” i vattnet. Han 
gjorde om dem till segelbåtar. 
Optimistjollen är nu den största entypsbåten 
i världen. Det finns över 300 000 Optimist-
jollar i mer än 85 länder och nästan alla seg-
las av barn mellan 7 och 15 år. 
Optimisten är 2,30 m lång, 1,4 m bred samt 

väger ca: 35 kg. Segelytan är 3,2 kvm. 
Jollen flyter även om den blivit vatten-

fylld eller om den välter och slår runt. Så 
om det skulle hända att du råkar välta med 
jollen så stanna kvar vid båten så kommer 
någon av oss ledare och hjälper dig. Opti-
mistjollen får man kappsegla till och med 
det år då man fyller 15 år. 

Då undrar du kanske vad man kan fort-
sätta att kappsegla för jolle efter det att 
man fyllt 15 år. De flesta fortsätter med en 
större enmansjolle som E-jolle, Laser eller 
kanske den nya jolletypen som heter 
Zoom8. En del seglare provar hur det är att 
segla tvåmansbåt såsom 420 eller de större 
båtarna som heter 2-Krona. 

 Om du vill prova hur det är att segla E-
jolle så har vi möjlighet att hjälpa dig ef-
tersom vi har tillgång till sådana jollar i 
klubben. 

Anmälan: I samband med HBS Vår-
möte. OBS! Begränsat antal deltagare. 

Avgift: 350:- om du har egen jolle, 
500:- om du vill låna jolle (begränsat 
antal) 

Segelsektionens hemsida: 
www.hbss.se 
 

Ansvariga:    
Tomas Johansson      08 - 555 44 066 
tomas.johansson@rehabstation.se 
 

Peter Lilkaer               0171 -  550 03 
peter.lilkaer@mail.bktv.se 

 


